
A PARTIZÁNBARÁTOK SZÖVETSÉGE 

SOKAN kérdezhetnék, hogy a már meglévő számos gazdasági, po-
litikai és társadalmi szervezet mellett, miért van szükség egjr 
ú jabb szövetség alakítására. A válasz kézenfekvő: olyan minden 
rétegre kiterjedő, pártokon felül álló összefogást kell létrehozni-

moly társadalmi és kulturális nevelőmunkája révén, megakadályozza 
a gyászos mulf visszatértét és szabadságszerető szellemben tömöríti a; 
magyar társadalom demokratikus és harcos elemeit. 

A Partizánbarátok Szövetségének elhivatottságát a legjobban ak -
kor fogjuk megérteni, ha röviden elemezzük az elmúlt idők mulasztá-
sait. A második világháború megmutatta, hogy nálunk is voltak ugyan 
minden áldozatra kész, becsületes és bátor hazafiak, de az ő kiállásuk 
nem tudta megakadályozni az ország általános katasztrófáját. Olyan 
demokratikus beállítottságú, baloldali tömegekre lett volna szükség-
melyek az állami élet minden vonatkozásában szembehelyezkedtek 
volna a német imperialista nyomással és a nemzet életét belülről ki-
kezdő fasizmussal. Ha a demokratikus nevelőmunkának már koráb-
ban meg lett volna a maga országos szervezete, akkor Magyarországon 
nem lehetett volna a szélsőjobboldali irányzatot fokozatosan uralomra 
segíteni, az országot gazdaságilag a német háborús célok szolgálatába 
állítani és végül a tömegeket saját érdekeik ellen a Szovjetunió és a 
többi demokratikus hatalmak elleni harcba szólítani. Hiányzott a poli-
tikai érettség a helyzet pontos mérlegelésére és a saját érdekek felis-
merésére, nem is szólva a szervezetről, mély hivatott lett volna az or-
szág fasiszta-ellenes elemeit egységesen csatasorba állítani, de ugyanígy 
hiányzott a magyar tömegek harckészsége és áldozatvállalása, hogy-
szabadságukat, legelemibb egyéni érdekeiket, a legvégső eszköz latba-
vetéséveL megvédelmezzék. 

A közelmúlt eseményei különös élességgel világítottak rá arra,. 
hogy a mult hibái mily mélyen átjárták a magyar társadalom egyes, 
rétegeit. Annak ellenére, hogy ma már szilárd államhatalom őrködik 
a demokratikus rend felett, még mindig akadtak olyan megtévedt és 
elvetemült elemek, akik a letűnt horthysta j-ezsim felélesztésével meg-
akarták semmisíteni a magyar nép összes szerzett jogait és vívmányait. 
A leleplezett összeesküvés fényénél főbbé semmi kétség sem fér ahhoz, 
hogy harcos, demokratikus társadalmi nevelőmunkára a legsürgőseb-
ben szükség van. Míg a vezetésre hivatottak az államvédelmi szervek 
útján, a rendelkezésekre állp förvényes eszközökkel igyekeznek min-
den gálád ellenforradalmi kísérletet leleplezni és felszámolni, addig a 
Parfi'ZÚnbaráiok Szövetségébe tömörült tömegnek a szervezettség és 
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harckészség, valamint a szellem fegyverével kell kérlelhetetlen harcot 
vívni, hogy az ilyen és hasonló kísérleteknek még a gondolatát is csi-
rájában elfojtsa. A partizánbarátok hitet tesznek amellett, hogy a sok 
harc árán kivívott szabadságunkat és a demokratikus magyar köztár-
saságot mindenkor, mindenkivel szemben és minden eszközzel meg-
védjék. Aki pedig ezek ellen kezet emelni merészel, vagy akárcsak a 
magyar szabadságharcok hosszú sorának szent emlékét megbecstele-
níteni igyekeznék, az mindenkor, szemben fogja magát találni a Szö-
vetségbe tömörül harcos és elszánt tömegekkel. 

A munka, amelyre a Partizánbarátok Szövetsége vállalkozik, nem 
könnyű és főként nem rövidlejáratú. Nem kevesebbről van szó, mint 
az ország demokratikus élharcosainak és szellemi kiválóságainak be-
vonásával olyan kultúrmunkát végezni, "amely felvilágosítólag és neve-
lőleg hat a legszélesebb tömegekre. A Szövetség munkájának azonban 
van ezen túlmenően egy különleges célja is: kifejezetten szabadság-
harcos szellemet ébreszteni és fejleszteni azokban, akik nyilt szívvel és. 
becsületes szándékkal kívánják szolgálni a szebb magyar jövőt. 

A magyar történelem nem egyéb, a szabadságért és függetlenségért 
vívott évszázados, dicső harcolónál. Érthető tehát, hogy a magyar tör-
ténelem olyan nagy számmai mutat fel lángoló lelkű, kiváló szabad-
sághősöket, mint talán egyetlen más európai nemzet sem. Sajnos 
azonban a szabadsághősök példaadása csak elenyésző részben ment át 
a köztudatba, mert a letűnt korok osztályuralma elferdítette, megmá-
sította, sőt gyakran egészen elsikkasztotta - történelmünk legfényesebb 
lapjait. A Partizánbarátok Szövetsége feladatának és kötelességének 
tartja, hogy felkutassa és felszínre hozza a magyar mult feledésbe 
merült eseményeit s az őket megillető helyre állitsa a szabadság hal-
hatatlan hőseit, llymódon akarja szolgálni nemcsak a szabadság esz-' 
méjének kultuszát, hanem azt a szabadságszellemet is, melyben a füg-
getlen magyar jövőnek legbiztosabb zálogát látja. 

A Partizánbarátok Szövetsége, mint a neve is mutatja, különös 
gonddal kíván foglalkozni a magyar partizánokkal. A Szövetség fel-
fogása szerint ők a modern letéteményesei a tiszta magyar szabadság-
harcos szellemnek, egyenesvonalú folytatói a Rákóczi-korabéli kuruc 
hagyományoknak. Ámbár hazánk előnytelen földrajzi adottságai foly-
tán a magyar partizánok főleg a határokon kívül, más szabadság-
szerető népek soraiban vívták meg harcukat, soha egy pillanatra sem 
feledkeztek meg magyar miVollukról és páratlan hősiességükkel min-
denütt megbecsülést szereztek a magyar népnek. 

Természetes, hogy ezen átfogó kultúrprogram megvalósítása csak 
fokonként és tervszerűen lehetséges. Éppen ezért a Partizánbarátok 

'Szövetsége országos programot dolgoz ki, melynek során fővárosi és 
vidéki szervezetei rendszeres előadásokat fognak rendezni a most vá-
zolt szellemben és tárgykörből. A Szövetség nem fog megelégedni az-
zal, hogy saját tagjait nevelje a demokratikus és szabadságharcos szel-
lemben; sőt ellenkezőleg, elsősorban azokhoz kíván fordulni, akik 
eddig — talán önhibájukon kívül — távol állottak a Partizánbarátok 
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Szövetsége által képviselt szellemtől. A közömbösök közömbösségét 
akar ja megtörni, az érdektelenek érdeklődését kívánja felkelteni! Aki-
nek a lelkében bármilyen kis visszhangot kelt a nagy magyar hagyo-

. mányok felkeltése, az már a jó úton halad és soha többé nem fog 
idegen hatalmi érdekek játékszerévé válni. 

A Partizánbarátok Szövetsége azzal a hittel kezdi meg működé-
sét, hogy hézagpótló munkájával a jobb és nemesebb magyar jövőt 
segíti építeni. Ha erőfeszítéseit siker koronázza, úgy többé nem kell 
úttól tartani, hogy fasizmus, germán faj i imperializmus, vagy más 
torzszülött ideológiák megülik a szereiíbsétlen nép lelkét és elhomalyo-
lyosrtják veleszületett tisztánlátását. Aki ugyanezért a célért akar har-
colni, az támogassa minden erejével a Partizánbárátok Szövetségének 
„munkáját! 1 

Pariizánbarátok Szövetsége. 


